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WETSONTWERP

tot wijziging van de wet van 12 april 1958 betref-
fende de medisch-farmaceutische cumulatie en van
het koninklijk besluit n' 78 van 10 november 1967
betreffende de geneeskunst, de uitoefening van de
daaraan verbonden beroepen en de geneeskundige

commissies.

AMENDEMENT
VOORGESTELD DOOR DE HEER GILLET.

Artikel 1.

Het 5°, het 60 en het 70 van dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING.
Wij willen wel aanvaarden dat er in België reveel aporheken zijn,

maar welke?
De moeilijkheid om criteria vast te leggen en de vrees voor discri-

minatie zouden op zichzelf reeds moeren volstaan om 50, 60 en 70
van het onrwerp te laten vallen.

Het is evident dar de werkelijk marginale apotheken - als die be-
staan - vanzelf zullen verdwijnen, zonder een door de overheid opge-
legde sluiting, zonder financieel drama en zonder oprichring van een
speciaal fonds enz.: die verdwijning kan het publiek alleen rnaar ten
goede komen.

Wie zou verder durven ontkennen dar een nieuw provisor een apo-
theek, waarvan de rendabilireit gedaald is, niet dikwijls kan doen
herleven?

Wij zijn van oordee! dar So, 60 en 70 van het huidige ontwerp
niet stroken met het algerneen belang, want - hoewel de Minister in
de memorie van toelichting ondersrreept dar de voorgestelde tekst een
doeltreffende verstrekking van de geneesrniddelen wil organiseren -
wie zou durven beweren dat dit doel met de bestaande regeling nier
wordt nagestreefd?

Wij zijn ons ervan bewust dat men in de toekomst in sornmige stre-
ken of gemeenten een verdere uitbreiding van her aantal apotheken zal
moeren verbieden en dar hun geografische spreiding bovendien even-
wichtiger dient te verlopen. Is her echter wel nodig nu reeds apotheken
te sluiten om de gezondheid van de bevolking te vrijwaren?

Bijgevolg liikt het nier nodig aan de Minister bevoegdheid te verle-
nen inzake problemen die l(:een problemen zijn en die het nooit zullen
worden, voor zover her aantal apotheken zal worden beperkr op grond
van de verschillende vormen van de geneesmlddelenaflevering.
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PROJET DE LOI

modifiant la loi du 12 avril 1958, relative au cumul
médico-pharmaceutique et l'arrêté royal n° 78 du
10 novembre 1967, relatif à l'art de guérir, à l'exer-
cice des professions qui s'y rattachent et aux com-

missions médicales.

AMENDEMENT
PRÉSENTÉ PAR M. GILLET.

Article 1.

Supprimer le 5°, le 60 et le 70 de Cet article.

JusnFICA nON.
On veut bien admettre qu'il y a en Belgique des officines en sur-

nombre mais lesquelles ?
La difficulté d'établir des critères jointe à la crainte d'une discrimi-

nation devraient suffire à ecarter les 50, 60 et 70 du projet.

Il est évident que les officines vraiment marginales, s'il y en a,
finiront par disparaître d'elles-mêmes sans qu'il y ait fermeture d'office,
de drame financier, de création de fonds spécial, etc., et ce pour le
plus grand bien des citoyens.

D'autre part, qui nierait qu'un nouveau titulaire peut souvent faire
revivre une officine dont la rentabilité aurait diminué.

Nous estimons que les 50, 60 et 70 du présent projet ne corres-
pondent pas à l'intérêt général car, si dans l'exposé des motifs, le Minis-
tre précise que le texte proposé tend à organiser une dispensation
efficace des médicaments, qui oserait prétendre que ce but serait éludé
dans le système actuel?

Qu'il faille, pour l'avenir, s'opposer dans certaines régions ou loca-
lités, à une prolifération d'officines pharmaceutiques et en outre pro-
mouvoir leur répartition géographique d'une manière plus équilibrée,
nous en sommes conscients. Mais la sauvegarde de la santé publique
requiert-elle dès à présent la fermeture des officines?

Il ne paraît pas nécessaire, dès à présent, de conférer au Ministre
des pouvoirs relatifs à des problèmes qui ne se posent pas et qui ne
se poseront pas dans la mesure où il y aura une limitation des officines
compte tenu des différentes formes de délivrance des médicaments.

R. GILLET.
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